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Προς   
Την ομάδα εργασίας για την επεξεργασία προτάσεων καθορισμού κριτηρίων   μεταθέσεων 
και αποσπάσεων των εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
(δια μέσου του γραφείου του κ. Γεν. Γραμματέα του ΥΠΔΒΜΘ, Καθηγητή  Βασ.  Κουλαϊδή)

Κοινοποίηση: Δ.Ε. ΠΟΣΔΕΠ, ΟΛΜΕ, ΔΟΕ  

Θέμα: Συνυπηρέτηση Εκπαιδευτικών της Σχολικής Εκπαίδευσης με Σύζυγο Μέλος  Διδακτικού 
Προσωπικού της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης.   

Δημοσιοποιήθηκε πρόσφατα κείμενο της Επιτροπής σας που αφορά  
τις διαδικασίες και τα κριτήρια για τις αποσπάσεις εκπαιδευτικών της  
Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, όπου μεταξύ άλλων  
προβλέπεται ότι η συνυπηρέτηση εκπαιδευτικού  με σύζυγο εκπαιδευτικό της Πρωτοβάθμιας ή 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, ή μελών ΔΕΠ Πανεπιστημίων ή ΕΠ ΤΕΙ θα συνεκτιμάται και θα 
μοριοδοτείται με 6 μονάδες επιπλέον, ενώ υποσημειώνεται και η πρόταση της ΟΛΜΕ η 
μοριοδότηση της συνυπηρέτησης να ισχύει για κάθε είδους συνυπηρέτηση. 

Επειδή το θέμα της συνυπηρέτησης εκπαιδευτικών αφορά και τις Ομοσπονδίες  
του Διδακτικού Προσωπικού της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης, καθώς αποτελεί σοβαρό και 
ιδιαίτερο πρόβλημα, όπως εξηγούμε παρακάτω, για ένα, περιορισμένο έστω, αριθμό 
οικογενειών συναδέλφων μας (οικογένειες – ζευγάρια εκπαιδευτικών με ένα μέλος - σύζυγο 
στην Τριτοβάθμια και το άλλο  μέλος - σύζυγο στην Πρωτοβάθμια ή Δευτεροβάθμια 
Εκπαίδευση), παρακαλούμε να λάβετε υπόψη σας κατά τη διαμόρφωση των τελικών 
προτάσεών σας τα εξής: 

Για τα μέλη του Διδακτικού Προσωπικού της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης, δεν προβλέπονται 
διαδικασίες μετάθεσης ή απόσπασης σε τριτοβάθμια ιδρύματα άλλων περιοχών, τα οποία 
ούτως ή άλλως είναι περιορισμένα και σε ελάχιστες περιπτώσεις έχουν αντιστοιχία μεταξύ 
τους. Επιπρόσθετα, τα μέλη του Διδακτικού Προσωπικού  της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης (μέλη 
ΔΕΠ των πανεπιστημίων και ΕΠ των ΤΕΙ) υποχρεούνται να διαμένουν μόνιμα στον τόπο που 
εδρεύει το Τμήμα στο οποίο υπηρετούν, ενώ η μη τήρηση της υποχρέωσής τους αυτής συνιστά 
πειθαρχικό παράπτωμα (με το Ν.1268/82 στο παρελθόν και με το Ν.2530/97, άρθρο 2, παρ.2α

σήμερα).   
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Ενόψει όλων των ανωτέρω, στην περίπτωση εκπαιδευτικών της  Πρωτοβάθμιας ή  
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης που έχουν συζύγους μέλη Διδακτικού Προσωπικού της 
Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης, η δυνατότητα μετακίνησης για συνυπηρέτηση (με απόσπαση ή και 
με μετάθεση) περιορίζεται στο ένα μόνο μέλος του ζεύγους που υπηρετεί στην Πρωτοβάθμια ή 
Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση και έχει νόημα μόνο προς την έδρα του τμήματος του ΑΕΙ / ΤΕΙ 
όπου υπηρετεί το άλλο μέλος.  Αντίθετα, σε ζευγάρια όπου και τα δύο μέλη είναι εκπαιδευτικοί 
της Πρωτοβάθμιας ή Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, υπάρχει η ευχέρεια μετακίνησης του ενός 
μέλους στην περιοχή όπου υπηρετεί το άλλο μέλος  ή και των δύο μελών σε τρίτο μέρος, 
ανάλογα με το ποια επιλογή είναι πιο εφικτή, προκειμένου να ζουν μαζί με την οικογένειά τους 
στο ίδιο μέρος.  

Επομένως, οι εκπαιδευτικοί της  Πρωτοβάθμιας ή Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης  
με συζύγους μέλη Διδακτικού Προσωπικού της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης δεν αποτελούν 
παρόμοια περίπτωση με τους εκπαιδευτικούς  εκείνους που έχουν συζύγους που υπηρετούν 
επίσης στην Πρωτοβάθμια ή Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση, και για το λόγο αυτό δεν μπορεί να 
καλύπτονται με την ίδια ρύθμιση (πρόσθετη μοριοδότηση). Αυτός είναι και ο ουσιαστικός 
λόγος για τον οποίο στο παρελθόν είχε προβλεφθεί ειδική νομοθετική ρύθμιση για τους 
εκπαιδευτικούς συζύγους των μελών του Διδακτικού Προσωπικού της τριτοβάθμιας 
εκπαίδευσης (Ν.3027/2002). 

Για όλους τους παραπάνω λόγους θεωρούμε ότι η κατηγορία αυτή των εκπαιδευτικών (με 
σύζυγο μέλος Διδακτικού Προσωπικού της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης) πρέπει να ενταχθεί στις 
περιπτώσεις των κατά προτεραιότητα/κατ’ εξαίρεση αποσπάσεων, όπως οι σύζυγοι δικαστικών 
και στρατιωτικών, και αν προς τούτο απαιτείται επιπλέον νομοθετική ρύθμιση, αυτή να 
προωθηθεί αρμοδίως. Ως προς την κατηγορία αυτή των εκπαιδευτικών, η οποία ούτως ή άλλως 
είναι αριθμητικά περιορισμένη, πρέπει να επισημανθεί ότι το γεγονός  
πως τα μέλη του Διδακτικού Προσωπικού της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης  δεν μετακινούνται, 
φέρει τους εκπαιδευτικούς αυτούς σε δυσμενέστερη και όχι σε πλεονεκτικότερη θέση ως προς 
τη συνυπηρέτηση, σε σύγκριση με τους εκπαιδευτικούς της σχολικής εκπαίδευσης που έχουν 
συζύγους εκπαιδευτικούς της σχολικής εκπαίδευσης.  Ομοίως, το αμετάθετο των μελών του 
Διδακτικού Προσωπικού της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης σε καμία περίπτωση δεν φέρει σε 
πλεονεκτικότερη θέση τις συζύγους και τις οικογένειες τους ως προς τη συνυπηρέτηση σε 
σύγκριση με τις συζύγους και τις οικογένειες των δικαστικών και των στρατιωτικών. 

Τέλος, θεωρούμε ότι οι Ομοσπονδίες των εκπαιδευτικών οφείλουν να προωθούν  
τις γενικές αρχές και θέσεις του κλάδου τους, και παράλληλα να  
αντιμετωπίζουν τα ειδικά προβλήματα των συναδέλφων στο πλαίσιο αυτών των  
αρχών, όχι όμως με όρους πλειοψηφίας αλλά με αντικειμενική εκτίμηση των  
συγκεκριμένων συνθηκών.   
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Σε κάθε περίπτωση, σας ζητούμε να καταγράψετε στο τελικό σας κείμενο προς  
την Πολιτική Ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας την ανωτέρω πρότασή μας για υπαγωγή της 
κατηγορίας εκπαιδευτικών της σχολικής εκπαίδευσης με σύζυγο μέλος Διδακτικού Προσωπικού  
της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης στις περιπτώσεις των κατά προτεραιότητα/κατ’ εξαίρεση 
αποσπάσεων χωρίς μοριοδότηση αλλά με μεταξύ τους σύγκριση. 
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